



Vadon Sándor, városunkban igen előnyösen ismert derék ifjú, ki Paksy Imre uralmint közjegyzői segéd működik, s az iparos ifjuság egytelének is buzgó jegyzője, — e hó 18. 19. és 20-ik napján az ügyvédi vizsgát Buda-Pesten a legjobb eredménnyel tette le. A fiatal ügyvéd ur, mint halljuk, továbbra is megmarad közjegyzőségű állásában.

A közjegyzői intézmény kezd városunkban és vidéken népszerűséget nyerni, a mennyiben t. közjegyzőink egyáltalában nem panaszkodhatnak munkahiány miatt. — Legközelebb azonban — mint hallottuk — valamely vidéki városban olynemű műveletek lettek közjegyzői közbenjárás útján létrehozva, melyek ezen intézmény által — nem szabad, hogy elősegítsenek. — sőt a törvényhozás számdoklatával — mely szerint a közjegyző előtt kötött ügyetek csupán valódi és solid alapon lévők lehetnek, és minden kértelműségnek még látszatát is nélkülöznie kell — épen elintézetek. Erjük ez alatt a házaspárok és közeli rokonnak között megkezdett és lábrakapott azon szokást, mely szerint az egyik fél, például a férj, hitelezői által szorítottva, kapja magát, elmegy a közjegyzőhöz és bizonyos adósság bemutatása alapján, minden vagyonát nejeire ruházza át, s a közjegyzői okirattal kezében — tityert hányak az így rövidséget szenvedett hitelezőknek. E figyelmeztetésünk korántsem akar bármelyik helybeli t. közjegyző urra cselzés lenni, s csupán csak általános értelemzés kívánunk annak tulajdonítani.

Gyönyörű logika. A „Debreczen”-ben „egy zsidó” aláírásával egyik helyi szabadelvű lapnak azon eljárása gáncsolattik, hogy az még most is „izraelita” polgárokról beszél, míg az, hogy kálvinista, vagy papista polgár van-e, sohasem mondatik, s ugyanezkor nagy pathosszal azt kérdezi az „egy zsidó”, hogy honnan érdemelték meg a „zsidók”, — hogy valásképpen jellegetek ennyire „kitüntessék”? — s ugyanezkor e cikkkecskének így írja magát alá a közlő, hogy: „egy zsidó.” — Ez aztán gyönyörű logika.

Szegedi kir. tábla. Nem is tudtuk, hogy hazánkban a „pesti”-n és „marosvásárhelyi”-n kívül egy harmadik kir. ítélőtábla állított fel, most már tudjuk a „Debreczen”-ből.

Dr. Kovács Sándor jogtanár ur székfoglaló beszédjének folytatása mai számunkból térdhíny miatt elmaradt. Hétfőn folytatni fogjuk.

Az iparbank üzletelőségét a mai

napon Hatvan-utczára (Bignió-féle házba) tette át a czeglő-utczai Bánki-féle háztól. Tudomás végett sietünk ezt olvasóink tudomására juttatni.

Kuriozum. Világosítsd fel uram a szegény postások elméjét mindentudósággal, hogy megérthessék azon czimeket, melyekből egy példány itt szemünk előtt áll. — s a melynek közbülső részén vala miatt rendezen a postai közeg itdtetik el. Ime egy levelezim, tessék benne gyönyörködni! „Ime küld-döm leveletem ugymint Bihar megyéből Nagy-Zántóba, ugymint Lázár matyás, ugymint Szakmármegyében az Barai-tagban Tekenetes Frigy Emmi birtokában ugymint Sebök Andrásnak 1875-dik október 18-ban.” — Tessék aztán ebből okosnak lenni.

A rendőrség előtt ismét szerepel azon Fabler Teréz nevű ifjasszony, aki a tavaszson szerelemfűtésből R. K. által viroillal leöntetett; mostani szereplése pedig abból áll, hogy szállásadójától, egy hatvanutczai háztulajdonosától 25 frtot ellopott, s abból mindjárt zálogban levő filbevalót kiváltá, maga pedig egy kebelbarátjánál nagy-uj utcán húzódott meg, hanem a rendőrség itt is rátalált és elfogta.

Beküldetett hozzákn „Gazdasági szemle a bécsi kiállításon” című könyv, melyet Torma Béla s többen szerkesztettek. A könyv elég érdekesen s kellő szakértelemmel vizsgálja a kiállítás gazdasági részét, hanem megjelenése — „nagyon késő.” Ara 1 frt 20 kr.

Rémhír. Nem a muszka jön; hanem csak azon szivarokat akarják megdrágítani, melyek az áremelés idvében még nem részesültek. Hogy igaz-e? ezt egész bizonyossággal nem tudjuk, hanem ha igaz, mindenesetre rémhír azokra, kik 6 kron alól szoktak szivarozni. Olyanok pedig nagyon sokan vannak.

Nagyváradon négy bakaönkénytes tette le a tisztí vizsgát: Meskó Béla, Kőnczey J. Lázár Zoltán és Weisz Gyula. Hát a mi önkénytesek?

Jogászaink köréből. A jogászok becsületbírósága tegnapelőtt alakult meg. Előnöknek választott Vincze Miklós 3. é. j. 6 szavazattal Sinka Ferenc 3 szavazattal ellenében, s jegyző lett Lengyel Imre 3. é. j. Varga Gyula ellenében hasonló számu szavazatokkal. — A segélyegyleti választások pedig holnap lesznek. Itt is Vincze Miklós s Sinka Ferenc állanak egymással szemközt. Fehér toll és piros toll? Ki lesz a győztes, nagyon bi-

zonytalan, mert mindkét fél nagyban konferenciák s bizik magában. Mint halljuk — Kőrössi Sándor tanár ur, a jogász önképző-társulatot is magakarja alakítani, mely tavaly nem sikerült. Bizony nagyon helyesjelük e terv a mozgalmat, mert Nagyváradon már régen él ez életrevaló társulat s becses évkönyvvel is lépett a világ elé. — A jogakadémia ifjúságát illetően mozgalmain tehát csak örülhetünk.

Egy érdekes könyv. A pétervári rendőrség annak idején egy tolvajt keresett, ki a czárno gyémántjaira tette kezét. A nyomozás egyszerre váratlanul véget ért, mert a gyémántokat megtalálták a nagyherceg — kedvesénél. Egy császár ukáz a nagyherceget azonnal száműzte a székvárosból és vele együtt miss Blackwood „az amerikai szépség” is másfelé vitorlázott. Ez idő óta Párisban ittofe föl sátorát, hol fény és izlés dolgában az első köztér szerepel, föltöltött minden emberi képzetet. Miss Blackwood, magától értetődik, nem üres kézzel jött azon pétervári eset után Párisba. Nemcsak temérdek pénzt és ékszert hozott magával, hanem fontos okmányokat Sándor, Miklós és Péter czároktól, egy nemes levelet, mely följosította a hercegi cím viselésére, a nagyherceg végrendeletét, leveleit, melyek nemcsak szerelemről suttogtak, hanem itt-ott belejártak a „magas politikába” is. A két első okmányt visszaváltották tőle 50 ezer rubelért, a többi papirokat megkísérlettek ellopni, mire először több orosz, aztán egy lengyel ajánlott. Hanem hát nem sikerült. A miss e napokban Lear Fanny név alatt egy könyvet adott ki, melyben botránykereső kedvtellessé festi a nagyherceggel való viszonyát, a nagy felütést keltett pétervári esetet, s egyes politikai titkokat, s egy némely diploma színtalakat megettí kalandjait is kifecsegi. E kiadás, mint mondják, arra van számítva, hogy a kisasszony a nála levő okmányokat is visszaváltassa valami nagy összegért. A botránykereső mindenesetre örövendhetik.

A következő sorok közlésére felkértünk: Polyó okt. hó 20-ról 207. sz. a. kelt „Debreczeni Ellenőr” színházi szemléjét, melyet az okt. 19-én adott „Papagály” című operett előadásáról közölt, szó nélkül nem hagyhatjuk; mert habár nem is operettben, hanem képzetségehez és hivatásához méltó operai szerepekben hajátunk vala Bély Káta kisasszonyt, mint f. évi áprilisi vendégzereplési folytán legszebb reményű operai énekesnőt, már vala-

hára hallani: s ha bár f. hó 19-én még a tisztelt kisasszony, erősebb torokfájása miatt szinpadioni fellépéséről, ugy az irántai mint a közönség iránti méltányosságból megkímélendő lett volna: mindazáltal, s pedig annál nagyobb elismeréssel tartozunk irányában — mert gyönyörű egészségé daczára is, a „Papagály” czimszerepében, bár kevéssé gyenge, de kedves és correct éneklése, gyönyörű alakja, és elegans costume által az operett hatását nagyban emelte. Mit is az igazság és méltányosság indokból kötelesek vagyunk nyilvánítani. — A színházlátogató közönség több tagja nevében Fényes József.

A kis-piac, rendeltetésének megfelelőleg ma reggel már átadott a közhasználatnak, elhelyeztetvén ott mindazon tisztább helyet igénylő, szóval élelmiszerekből álló cikkek árulói, kikről közelebb lapunkban említett tevének.

A világhírű kínai, angol és amerikai művészarsnáságnak közkiadvánra bucsú előadása.

Debreczeni színház.

Bérlet. Vasárnap, oct. 23-kán szünet.

A világhírű kínai, angol és amerikai testgyakorlók, erőművészek, viadorok, equilibristák, ugrók, jongleurok, tánczosok és néma-játékosok

NAGY ELŐADÁSA.

Az eredeti kínai Chevalier Arr-Hee igazgatása alatt.

Ezt megelőzi: Földszint és lebujs.

Böhözt 1 felvonásban. Franciaából Diósi.

Kezdete 7, vége 9 után.

Holnap hétfőn, oct. 25-én bérlet 4-ik számban adatuk:

A REVISOR.

Vigjáték 5 felvonásban. Irta Tógyoly M. V.

NYILTTÉR.

A Singer varrógépek főraktárában. Sirkoszoru kiállítás Holvay Gyulánál. A Singer gépek főraktárában.

Az első debreczeni árverési intézetben. Kedden folyó hó 26-dikán árverés tartatik, — a mikor is következő tárgyak lesznek elárverendők u. m. arany és ezüst ékszerek, arany és ezüst órák, arany és ezüst pénzek, ezüst evőeszközök, férfi és női ruhák, asztal és ágymenüek, férfi és női lábbelik, fegyverek stb. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T É S E K.

!Az őszi és téli idényre! Rott Lipót és Testvére Férfi divatteremben Czegléd utca 2. sz. kapható: Eső köpenyek, Paidek, Legújabb divatu kalapok, Gyermekek és Férfi ingek (1. 10 fttól kezdve). Lábravalók és harisnyák nagy mennyiségben vannak raktárunkban.

30. számú ÁRJEGYZÉKE a nagyváradai „LÁSZLÓ” GÖZHENGERMALOM örleményeinek. Bizományi raktáron DEBRECZENBEN. Csanak Józsefnél. Egész zsák vételnél bécsi sulyban, kötelezettség nélkül, ingyen zsákkal, készpénz fizetés mellett.

Szép, jó és olcsó! BURGER LIPÓT EGYEDÜLI FEHÉRNEMŰ RAKTÁRÁNAK. Debreczenben, főpiac 2139. sz. alatt. Kézelők. Gallérok. Férfi színes cretoningek 1.50, 1.50, 1.70 kr. Férfi cretoningek 2 gallérral 1.50, 2 frt, 2.30, 2.60 kr. Férfi chifioningek 1 frt, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20 kr. Férfi chifioningek himzett betéttel 2.20, 2.50, 3 frt. Férfi oxfordingek két gallérral 1.90, 2.20, 2.60 kr. Férfi vászonlábravalók 90 kr, 1 frt, 1.20, 1.40 krig. Női chifioningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20 kr. Női chifioningek himzett betéttel 1.80, 2 fr, 2.30, 2.60, 3 fr. Női vászoningek " 2 fr, 2.40, 2.80, 3, 3.40 kr. Női hálórakli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20 kr. Női hálórakli himzett betéttel 1.50, 1.80, 2, 2.30, 1.80 kr. Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, himzett 1.80, 2, 2.30. Női alsósoknyák 2.20, 2.40, 2.70, himzett 2.80, 3.20, 3.80. Gyermekingek, háló rakli, alsó nadrágok, szoknyák, zsebkendők, legnagyobb választékban. Francia Miederek. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek. Legújabb Nyak-kendők.

Eladó tűzifa. A pályaudvari faraktárunkban, a légszesz-gyár előtt, jó száraz tűzifa ölenként 10 frt 50 krért kapható, s annak hazhoz szállítása 80 krért eszközöltetik. Megrendeléseket megbízottunk Ziehermann Herman ur is mindenkor elfogad, és pontosan teljesít. 318. 5-6 Légszeszgyár igazgatósága.

SIRKOSZORUK gyári raktára BURGER LIPÓT divatkereskedésében Debreczenben, főpiac 2139. sz. a. Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetnek.

Árverési hirdetés. A debreczeni kir. pénzügyigazgatóság részéről a mikló-lazuri, furtai, robo-gányi és feketetői kincstári épületek és telkek eladása iránt folyó évi november hó 17-dik én árverés hirdettetik, melynél zárt írásbeli és szóbeli ajánlatok elfogadtatnak. A pályázati feltételek az igazgatóságnál, ugy az illető községi előljárásgoknál, mint az adóhivataloknál és pénzügyőri biztosságoknál megtekinthetők. Kelt Debreczenben, 1875-dik évi október 14-kén. Halmgyai L. 321. 2-3

KUBINYI KÁLMÁN kereskedésében DEBRECZENBEN Piacz-utczán a kis templom mellett. Minden üzletéhez tartozó áruk, de különösen Futó szőnyegek és petroleum lámpák igen leszállított árban kaphatók!

Arverési hirdetés. Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-sa értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a debreczeni kir. járásbírósg 8741. számú végzése által Stegmüller Sándor ellen, Máyerki és Gecman prágai kereskedők részére 333 frt követelés végett elrendelt kieliégi végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 420 frtra becsült börtbéli árucikkkekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén, vagyis alperes bolti helyiségén leendő eszközésére határidőül 1875-dik évi nov. hó 9-dik napjának délelőtti 9 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érdekllett ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-sa szerint, szükség esetében becsáron alul is eladadni fognak. Kelt Debreczenben, 1875. Okt. 21. Várdy Imre, kiküldött bírósági végrehajtó. 322. 1-3

helyben. Előszobha városi épület, az K. Lajos kedéscik

A pén. = A pe tudósításuk s meg, hogy az javaslat általán befejeztetvén. Már mag Ugyanis Cseng fogadtatott el adó. Az 1. képező tárgya sal lett elfoga sulatok ált is felvétet delem tárgyai történt, hogy nek ki az átá kik a fővárosi kevesebb fizet eredeti szöveg hivatalnokaink képező fizetés nagy rehezzen állásához mért A f. hó hosszabb vitát A 3. §. osztályadónak kívánja emelni lyett 3-szoros Molnár tartja, mert 40 sem esik el, é házadója emelt reseti adónál í sét kívánja, m lyozva vannak hogy mind egy adóval. A has lonbözöleg rov honorator osz Heged kívánja, hogy oly súlyosan, r még a kereset legalább az új reskedő és hon egyenlő számoló sék ki az új a

A pénzü. tartozók osztár mert a régi tö telek végett adót, ha osztál hézségbe tük kell emelni, va krt elengedni, 10-szeres meg A bizotts lyesülvén, a há megmarad. A nyilvát latok s társula rozza, hogy az fél százalék ad A pénzüg sivatásnak tartj növekednek a t tésük után az

A „Debrec. A „k (Ad notam Z

Es aztán Jean P csak harisnyák veikhez fizik; rágotak, hanem én életben ne Pedig há nem volnék az sem vagyok, az szidnának olyat pedig van, mer a virstit. Csap gyok 5 hüvelyk megbocsáthatat Tapasztalt Voltak ott csin az én jelkem n